
ΛΥΣΗ 

Τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΝΕ είναι ορθογώνια, επειδή οι ΜΔ, ΝΕ είναι κάθετεσ ςτισ πλευρζσ ΑΒ, 

ΑΓ αντίςτοιχα ωσ μεςοκάθετοί τουσ (από τα δεδομζνα). 

 

α) Στα ορθογώνια τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΝΕ οι οξείεσ γωνίεσ τουσ είναι ςυμπληρωματικζσ, 

δηλαδή  ̂ +   ̂  = 900 και  ̂ +   ̂  = 900, άρα   ̂  =   ̂  (1). 

Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΕΝ ζχουν: 

 MΔ = ΝE από την υπόθεςη 

   ̂  =   ̂  από τη ςχζςη (1) 

Οπότε τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΕΝ είναι ίςα γιατί ζχουν μια πλευρά και την 

προςκείμενη ςε αυτήν οξεία γωνία ίςεσ μία προσ μία.  

Αφοφ τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΕΝ είναι ίςα θα ιςχφει ΑΜ = ΑΝ, ωσ πλευρζσ που βρίςκονται 

απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ   ̂  και   ̂  αντίςτοιχα. 

Όμωσ είναι ΑΜ = 
  

 
 και ΑΝ = 

  

 
, αφοφ Μ,Ν μζςα των ΑΒ, ΑΓ αντίςτοιχα, και επειδή είναι  

ΑΜ = ΑΝ, τότε θα είναι και 
  

 
 
  

 
 οπότε ΑΒ = ΑΓ. 

Άρα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ. 

β) Τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΜΔ και ΑΕΝ ζχουν: 

 AM = AN, ωσ μιςά των ίςων πλευρών ΑΒ και ΑΓ 

  ̂ κοινή γωνία 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα διότι είναι ορθογώνια και ζχουν μια πλευρά και την προςκείμενη 

ςε αυτήν οξεία γωνία ίςεσ μία προσ μία, οπότε ζχουν MΔ= ΝE ωσ πλευρζσ που βρίςκονται 

απζναντι από την κοινή τουσ γωνία  ̂. 

 


